нарушал< покой. Интересно, подумал он, как таи продвигается строительство храмов чанди? Он приказал установить в одно! из ниш, предназначенных обычно дш статуй божеств, женскую фигуру, воп лощающую его царицу Кен Дедес.

640

Яванцы традиционно считают женскую фигуру, олицетворяющую богиню Высшей Запредельной Мудрости из Чанди Сингасари, статуей Кен Дедес. Богиня по имени Праджняпарамита сидит в позе лотоса на круглом троне в виде лотоса, установленном на прямоугольном постаменте. Она держит руки на уровне груди — одна из ладоней поднята вверх, другая вниз — в позе дхармачакрамудра, которая символизирует «Приведение в движение Колеса Закона». Ее левая рука обвита цветком лотоса, стебель которого отходит от трона. Среди лепестков закреплен пальмовый лист с написанной на нем Сутрой Высшей Запредельной Мудрости — атрибут богини, кладезь Мудрости, которую она олицетворяет. На шее Богини тройное ожерелье из бусин, а на голове — высокая богато украшенная корона. Роскошное одеяние и атрибуты статуи контрастируют с возвышающейся сзади нее стенкой трона с обрамляющим ее лишь по краю пламевидным узором.

О, Кен Дедес! Такой красавицы было не сыскать во всем мире! Ее миндалевидные карие глаза, черные шелковистые волосы, стройный стан, нежная кожа цвета спелого плода дерева саво когда-то свели его с ума. Ради нее он пошел на то кровавое убийство своего соперника... Потом проклятие этого кузнеца... Войны с Кедири... Столько воды утекло с тех пор.

Хотя ему-то жаловаться на судьбу грех. Вон он как вознесся. Основал новое государство с чарующим названием Сингасари (от «синга» — лев и «сари» — цветок). Правит уже пять лет. Ему поклоняются как богу Шиве, называя Батара Гуру. При выезде из дворца его сопровождают сотни тело-